



## Asociace poskytovatelů sociálních služeb ČR

Vančurova 2904, 390 01 Tábor • IČ: 60445831 • DIČ: CZ60445831

e-mail: apsscr@apsscr.cz • www.apsscr.cz

tel.: 381 213 332 • datová schránka: 6c63cgd

Tisková zpráva

### APSS ČR startuje kampaň ODOLNĚJŠÍ – očkování posiluje zdraví ve stáří

*Tábor, 4. září 2023 – Asociace poskytovatelů sociálních služeb ČR (APSS ČR) dnešním dnem spouští kampaň na podporu očkování s názvem ODOLNĚJŠÍ – OČKOVÁNÍ POSILUJE ZDRAVÍ VE STÁŘÍ. Češi mají všeobecně velmi nízké povědomí o přínosech, které očkování přináší, a s tím souvisí i nízká míra proočkovanosti. Zvrátit tento trend si klade za cíl právě tato osvětová kampaň, která přináší rozhovory s odborníky, informační brožuru, krátké informační videospoty a v neposlední řadě také vzdělávací program. Jejich cílem je oslovit až 200 tisíc zaměstnanců a klientů (zejména seniorů a starších dospělých) v sociálních službách, ale i tzv. neformálních pečujících, tedy osob, kteří jsou nedílnou a nezanedbatelnou součástí při péči o rodinné příslušníky, osoby blízké či starší osoby v jejich okolí.*

Přitom očkování je jedním z největších úspěchů moderní medicíny. Jen málo preventivních opatření v oblasti ochrany veřejného zdraví se může porovnávat s přínosem očkování. Díky očkování se podařilo snížit nejen počet onemocnění, ale zejména počet případů trvalého poškození zdraví a úmrtí na různé infekční nemoci. Navíc vědci v posledních zhruba 10 letech přicházejí s poznatkem, že očkování snižuje riziko kardiovaskulárních onemocnění (cévní mozkové příhody, infarktu myokardu či srdečního selhání). Ty představují celosvětově významný zdravotní problém, protože jsou nejčastějšími příčinami úmrtí a invalidity. Ale také dle vědců snižují riziko Alzheimerovy choroby, a to až o 40 %.

V současné době máme k dispozici vakcíny, které zabraňují více než 20 život ohrožujícím nemocem a pomáhají lidem všech věkových kategorií žít delší a kvalitnější život. Očkování každoročně zabrání 3,5–5 milionům úmrtí na nemoci, jako je záškrt, tetanus, černý kašel, chřipka a spalničky. Bez očkování by infekční nemoci byly stále příčinou více než poloviny lidských úmrtí, jako tomu bylo před érou očkování.

*„Již od roku 2020 spolupracujeme se světovou organizací International Federation on Ageing (IFA), která se mimo jiné snaží zvýšit povědomí o očkování seniorů na celém světě. Měli jsme možnost využít jejich zkušeností a znalostí, a to i během návštěvy předsedkyně IFA Jane Barratt v České republice letos na jaře,“* uvádí **Jiří Horecký, prezident Asociace poskytovatelů sociálních služeb ČR.**

Kdo patří mezi rizikové skupiny ohrožené závažnějším průběhem onemocnění? Proč je očkování tou nejúčinnější formou prevence? Proč by se měli senioři nechat očkovat? Která očkování by neměli rozhodně opomíjet? To jsou jen některé z otázek, na které se dozvíte odpovědi od odborníků, jako je **MUDr. Pavla Svrčinová, Ph.D.**, hlavní hygienička ČR, **prof. MUDr. Eva Topinková, CSc.**, přednostka Geriatrické kliniky 1. LF UK v Praze, **MUDr. Astrid Matějková**, praktická lékařka, **Mgr. Petra Zimmelová, Ph.D.**, ředitelka Domova pro seniory Máj České Budějovice, a **MUDr. Boris Šťastný, MBA**, lékař, zakladatel sítě ústavů ALZHEIMER HOME a výkonný ředitel RESPIMED.

*Všechny videospoty najdete na YouTube kanále APSS ČR a postupně také na jejím Facebooku. Informační brožura je dostupná na webu APSS ČR v sekci Vydáváme → Odborná publikační činnost.*

Kontakt pro média:

Ing. Petra Cibulková, tisková mluvčí APSS ČR

sefredaktor@apsscr.cz, tel. 607 056 221

Asociace poskytovatelů sociálních služeb ČR je členem:

